
Протести широм Хрватске

  

16. април 2011.

  

Широм Хрватске одржани протести подршке хрватским генералима Анти Готовини и
Младену Маркачу које је јуче  Хашки трибунал прогласио кривим за злочине почињене
над Србима током операције "Олуја" 1995. године. Током ноћи нереди у околини
Дубровника и Задра.

  

 Незадовољни пресудом хрватским генералима Анти Готовини и Младену Маркачу,
десетак хиљада грађана протестовало је данас на Тргу Бана Јелачића у Загребу, под
мотом "За домовину".Протестни скуп у Загребу завршен је захтевом да се законом
забрани повлачење тужбе за геноцид против Србије, као и сусрети председника Србија
и Хрватске. Учесници скупа су носили десетак црних застава с текстом "За дом
спремни", а током протеста је скинута и поцепана застава Европске уније.

  

 Иако су неки учесници скупа у Загребу, на коме се, по процени полиције, окупило око
10.000 људи, позивали на нереде, суђење бившем председник Стјепану Месићу и прекид
преговора са ЕУ, инцидената, осим за заставом ЕУ, није било. 

 "Тужиоце и судије у Хагу оптужујемо за тешко разарање међународног права, за
спаљивање хрватског устава и декларације о Домовинском рату. Оптужујемо их за
насиље над Хрватском, проглашавамо их кривим за дестабилизацију Хрватске, за
наметање хипотеке у циљу трајног уцјењивања Хрватске", рекао је Хрвоје Хитрец из
покрета Храст који је један од организатора протеста. 
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 "Ми ћемо донети закон који ће забранити укидање тужбе за геноцид против Србије",
рекао је Хитрец. 

 Демонстранти су узвикивали "Издаја, издаја", "Лопови, лопови", "Јацо одлази"
алудирајући на премијерку Јадранку Косор, а говорници су са бине поручивали да неће
признати осуђујућу пресуду Хашког трибунала јер је "жртву претворила у агресора". 

 Окупљенима се обратио и бискуп из Госпића Миле Боговић који је рекао да га погађа
"неправедна пресуда". 

"Не признајемо Хашки суд нити његове пресуде, али нису највећи кривци у Хагу или
Лондону, они су близу, на Пантовчаку и Марковом тргу", рекао је један од организатора
Марио Славичак из Удружење хрватских ветерана 1990-1996, побројавши бивше и
садашње државне функционере. 

 Главни организатор, Жељко Сачић из Акције за бољу Хрватску, прочитао је захтеве за
које је затражио и добио подршку учесника скупа - састанак с амбасадором САД, јер су и
оне учествовале у Олуји, захтев да НАТО врати хрватске војнике који су у мисијама
савеза, плебисцит и референдум, стопирање преговора са ЕУ и забрана председнику
Иви Јосиповићу сусретања са српским председником Борисом Тадићем. 

 Сачић је најавио кривичну пријаву против тужиоца Младена Бајића, а од владе
Јадранке Косор затражио оставку јер није заштитила хрватске интересе, а да до
формирања нове владе обавља само техничке послове. 

 "Осудили су јуче у Хагу хрватски народ, али су се преварили јер истина је на нашој
страни. Нећемо дозволити да од жртве агресије направе агресора. Они су сатанским
планом бацили стигму на Олују и желе бацити јарам на нашу децу", рекао је Сачић,
некадашњи заменик Младена Маркача, кога је Хашки трибунал осудио на 18 година
затвора због злочина над Србима у Олуји. 

 Присутнима су се обратили и шибенски бискуп Анте Ивас и личко-сењски бискуп Миле
Боговић, који је рекао да и други бискупи, иако нису ту, мисле као и он. 

 2 / 4



Протести широм Хрватске

 Окупљенима, који су носила бројне транспаренте, обратио се и отпевао песму и Марко
Перковић Томпсон. 

 Ветерански активисти су у говорима тражили прекид преговора са ЕУ и нападали и
председника Иву Јосиповића, премијерку Јадранку Косор, али и друге, углавном
опозиционе политичаре, а за бишег председника Стјепана Месића су тражили и суђење
због издаје. 

 За време трајања говора окупљени су са скупа скинули заставу ЕУ, поцепали и на њено
место подигли хрватску заставу. 

 По хрватским законима уништавање заставе ЕУ је кривично дело за које се може
добити и до три године затвора. 

Како су јавили медији, протест у Сплиту, који је организовало удружење "Волим
Хрватску" и на коме се окупило око 1.000 људи, обележило је кошкање градоначелника
Жељка Керума с бившим секретаром клуба навијача ФК Хајдука "Торцида". 

 Керум је једног младића у публици назвао урбаним Југословеном, на шта му је Торцидаш
пришао с хрватском заставом и наводно га ударио. Видео снимак је објавио Вечерњи.хр.

 Након тога га је одвукло обезбеђење јер су појединци, уз увреде, хтели да га нападну, а
један га је неколико пута ударио док га је држала полиција. Керум је за то време с масом
певао родољубиве песме. 

 Одржани су и протести у Осијеку, где се скупило око 3.000 људи, Ријеци, где се окупило
око 500 ветерана, а толико их је било и у Пожеги, у Славонији, известила је Хрватска
телевизија. 

 У влади је око 10 часова почео састанак премијерке Јадранке Косор с представницима
око 40 ветеранских удружења која не подржавају протест. 

 На састанку је и генерал Иван Чермак, који је јуче у Хагу неправоснажно ослобођен
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кривице за ратне злочине над Србима током и након акције "Олуја" из 1995. Тема
разговора је ситуација након првостепене пресуде Хашког суда хрватским генералима
Анти Готовини и Младену Маркачу и могући даљи правни кораци. 

 Хрватска полиција је данас саопштила да су током прошле ноћи на подручју Задра
забележени појединачни случајевим паљења аутомобилских гума или контејнера за
смеће што медији повезују с незадовољство хашком пресудом генералима. 

 На поједним фасадама у задру осванули су и графити, међу којима и "Херој Готовина". 

 Медији јављају и да су због пресуде у Сплиту хрватске застава на Марјану спуштена на
пола копља.
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